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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafmdan Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uneu maddeleri gereğinee yazılı olarak

eevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Necla Yıldız, Sincan Kadın Kapalı Ceza İnfaz
Kurumu’nda kalıyorum. Size 27 Ağustos 2024 tarihinde kaldığımız cezaevine gelen Semine

Direkçi için yazmaktayım. Arkadaş, 27 yıldır cezaevinde ve bu süre zarfmda bağırsak ameliyatı

oldu (9 kez). Bununla beraber eiddi bağırsak sorunu, aktif alerji, kalp irtim bozukluğu, kronik
migren ataklan gibi sağlık sorunlan bulunmaktadır. Tahmin edersiniz ki böyle bir arkadaşın

dışanda kalması gerekir. Çünkü cezaevi normal bn insanı bile hasta edeeek bir mekanken,

yıllardır tutuklanan birinin durumunu daha ağır hastalıklarla geçirmektedn. Hele bu arkadaşın
bağırsaklan iki yıl dışanda kabmşken ve şimdi de tekrar yeniden oluşan fıtık göz önüne almmca
durum daha da vahim bir hal almaktadır. Buraya Diyarbakır Cezaevi'nden tedavi amaçlı

gönderilmiştir. İstanbul ve Ankara'ya gelmişliği vardır ve bu yoleuluklar devam edecektir.

Fakat her yoleuluk bu arkadaşı daha fazla yormaktadır. 27 Ağustos'ta buraya geldiğinde uzunca

süre yolculuğun olumsuz etkisini aşamadı. Şevkinin Sincan Cezaevi’ne yapılmasıdır çünkü

Diyarbakır’a dönse bile tedavisi için tekrar buraya veya İstanbul’a gelmesi gerekecektir.”
ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Cezaevinde eiddi sağlık sorunları yaşayan tutuklu ve hükümlülerin tedavi süreçlerini

hızlandırmak ve insani koşullarda sürdürmek için Bakanlığımz tarafmdan hangi çalışmalar

yürütülmektedir?

3) Söz konusu mahkûmun bağırsak fıtığı ve diğer sağlık sorunlanmn tedavisinin eezaevindeki

koşullarda sürdürülebilmesi mümkün müdür? Bu konuda yapılmış herhangi bir sağlık raporu
var mıdır?
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4) Mahkumların sağlık sorunlan nedeniyle sevk süreçlerinde yaşanan zbrluklan en aza
indirmek için herhangi bir düzenleme veya uygulama planlanmakta mıdır?

5) Eğer bu iddialar doğruysa tedavi süreci ve sık sık yapılan şevklerin olumsuz etkilerini göz
önünde bulundurarak Semine Direkçi isimli mahkûmım Sincan Cezaevi’nde kalmaya devam
etmesi yönünde yapılan çalışmalar var imdir?

6) Bu kapsamda, ağır hastalığı bulunan tutuklu ve hükümlülerin cezalanmn infazmm

ertelenmesi veya sağlık durumu nedeniyle tahliye edilmesi konulannda Bakanlığımzm
öncelikleri nelerdir?

7) Son 10 yılda cezaevleriyle ilgili kaç şikayet aldınız?


